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1. FONKSİYONEL FORM HATASI
Çoklu regresyon modeli, bağımlı ve gözlenen açıklayıcı değişkenler arasındaki ilişkiyi uygun
şekilde ele almadığı zaman fonksiyonel form hatası ile karşılaşılır.

Örneğin, saatlik ücretlere log(wage) = 𝛽0 + 𝛽1educ + 𝛽2exper + 𝛽3exper
2 + u regresyonu ile

karar verildiğinde tecrübenin karesini exper2 modelden dışlarsak, fonksiyonel form hatası
yapmış oluruz.





• FONKSİYONEL FORM HATASI İÇİN GENEL BİR TEST OLARAK RESET

• YUVALANMAMIŞ ALTERNATİFİNE KARŞI TESTLER



2. GÖZLENEMEYEN AÇIKLAYICI DEĞİŞKENLER
İÇİN TEMSİLÎ DEĞİŞKEN KULLANIMI





• TEMSİLÎ DEĞİŞKEN OLARAK GECİKMELİ BAĞIMLI DEĞİŞKENİN KULLANIMI

• ÇOKLU REGRESYONA FARKLI BİR BAKIŞ





3. RASSAL EĞİM PARAMETRELİ MODELLER
Eğim katsayısı ölçülebilen karakter faklılıklarına göre değişiyorsa, bu durumda regresyon
modeline etkileşim terimi ilave ederiz.

Burada bu konu ile ilgili fakat farklı bir soruyla ilgileniyoruz: Bir değişkenin gözlenemeyen
faktörlere bağlı ve anakütle birimi tarafından değerlenen kısmi etkisi nedir? Sadece bir
açıklayıcı değişkene (x) sahipsek genel modeli şöyle yazabiliriz (anakütleden rassal çekilen
bir i için):

yi = ai + bi xi.


